



ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ  
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ



Ε.Ο.Δ.Υ.  
ΚΠ 19230 / 2024 - 22/10/2024

Αγράφων 3-5, Μαρούσι  
Τ.Κ. 15123  
Τηλ. 2105212000  
[www.eody.gov.gr](http://www.eody.gov.gr)  
Facebook: @eody  
Twitter: @eody\_gr

**Πληροφορίες:**  
**Διεύθυνση Πρόληψης & Επιδημιολογικής**  
**Επιτήρησης HIV/AIDS, Σεξουαλικά**  
**Μεταδιδόμενων Νοσημάτων (ΣΜΝ) &**  
**Ηπατιτίδων**

ΔΗΜΗΤΡΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑ, 2105212129  
Email: d.paraskeva@eody.gov.gr

Προς :

κ. Πρύτανη του Αριστοτελείου  
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ)  
κ. Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών  
Υγείας (ΣΕΥΑΠΘ)

**Θέμα: ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΟΔΥ ΜΕ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**Αξιότιμε κύριε Πρύτανη**  
**Αξιότιμε κύριε Κοσμήτορα**

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Εξέτασης (European Testing Week) είναι μια ευρωπαϊκή εκστρατεία που ενθαρρύνει τους δημόσιους και μη οργανισμούς, τις κοινότητες και τις δομές δημόσιας υγείας σε όλη την Ευρώπη να ενωθούν για μία εβδομάδα, δύο φορές τον χρόνο, για να αυξήσουν τις προσπάθειες εξέτασης και να προωθήσουν την ευαισθητοποίηση σχετικά με τα οφέλη της έγκαιρης εξέτασης για τον HIV και τα Σεξουαλικά Μεταδιδόμενα Νοσήματα (ΣΜΝ). Αυτή η πρωτοβουλία έχει εξελιχθεί, από την έναρξή της το 2013, σε μια ευρέως αναγνωρισμένη ευρωπαϊκή εκδήλωση με εκατοντάδες οργανισμούς να συμμετέχουν κάθε χρόνο. Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται κάθε χρόνο την άνοιξη (Μάιο) και το φθινόπωρο (Νοέμβριο) και κάθε οργανισμός προσφέρει εθελοντικά τον δικό του χρόνο για να οργανώσει τις δραστηριότητές του στην Εβδομάδα Εξέτασης και να στηρίξει μια ενωμένη προσπάθεια για την πρόωθηση της ευαισθητοποίησης σχετικά με την εξέταση σε όλα τα επίπεδα.

Για το 2024 η φθινοπωρινή Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Εξέτασης θα πραγματοποιηθεί 18-25 Νοεμβρίου 2024.

Στο πλαίσιο αυτό καθώς και της **Παγκόσμιας Ημέρας κατά του AIDS (1η Δεκεμβρίου)**, η Διεύθυνση Πρόληψης και Επιδημιολογικής Επιτήρησης HIV/AIDS, ΣΜΝ & Ηπατιτίδων, το Τμήμα Παρεμβάσεων στην Κοινότητα για τον HIV/AIDS και το Γραφείο Συμβουλευτικής & Εξέτασης για τη Σεξουαλική Υγεία (ΕΟΔΥ Θεσσαλονίκης) προτίθενται να υλοποιήσουν δράσεις ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και εξέτασης γενικού πληθυσμού.

Ειδικότερα στον χώρο του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, το Γραφείο Συμβουλευτικής & Εξέτασης για τη Σεξουαλική Υγεία του ΕΟΔΥ στη Θεσσαλονίκη προτίθεται να υλοποιήσει δράση

ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και εξέτασης με Κινητή Μονάδα, όπου θα πραγματοποιείται δωρεάν και ανώνυμος έλεγχος με τη μέθοδο της ταχείας δοκιμασίας (rapid test) για τον HIV, για τις ηπατίτιδες Β και C και για τη σύφιλη σε όσους το επιθυμούν. Προτείνεται την **Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2024** σε κεντρικό σημείο εντός του πανεπιστημιακού χώρου να τοποθετηθεί **από τις 09.00 έως τις 15.00** Κινητή Μονάδα εξέτασης, όπου κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό του ΕΟΔΥ θα διενεργεί rapid test με συμβουλευτική πριν και μετά την εξέταση. Παράλληλα, θα παρέχει στο φοιτητικό κοινό ενημέρωση για θέματα πρόληψης, για τους τρόπους μετάδοσης και για τα σταθερά σημεία εξέτασης για HIV, HBV/HCV, γονόρροια, χλαμύδια και σύφιλη (Γραφεία Συμβουλευτικής & Εξέτασης για τη Σεξουαλική Υγεία: <https://eody.gov.gr/grafeia-symvoyleytikis-amp-exetasis-gia-ti-sexoyaliki-ygeia/>), καθώς εκτός από τη δυνατότητα εξέτασης θα διανέμεται και έντυπο ενημερωτικό υλικό του ΕΟΔΥ για τον HIV & τα ΣΜΝ, το οποίο επισυνάπτουμε προς ενημέρωσή σας και προφυλακτικά, με σκοπό την προαγωγή της ασφαλέστερης σεξουαλικής επαφής.

Στη δράση θα συμμετέχουν επαγγελματίες υγείας και διοικητικοί υπάλληλοι του ΕΟΔΥ για να παρέχουν στον φοιτητικό πληθυσμό σωστή ενημέρωση για θέματα που αφορούν στον HIV/AIDS, Ηπατίτιδες και άλλα ΣΜΝ καθώς επίσης και να αυξήσουν τη γενικότερη Πανευρωπαϊκή προσπάθεια ενθάρρυνσης για την εξέταση.

Για την καλύτερη επίτευξη του στόχου της δράσης, παρακαλούμε πολύ για την εν γένει συμπαράστασή σας ώστε διευκολυνθεί η διενέργεια της παρέμβασης του ΕΟΔΥ στον χώρο του ΑΠΘ. Θα ήταν σημαντικό για μας η δράση να τελεί υπό την αιγίδα της Κοσμητείας της ΣΕΥΑΠΘ για την καλύτερη προβολή της στους φοιτητές των Τμημάτων της Σχολής σας.

**Ο Πρόεδρος ΔΣ ΕΟΔΥ**



**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ**  
Προϊστάμενος Γραμματείας  
Ευαγγελία Σβεντζούρη

**Χρήστος Χατζηχριστοδούλου**  
Καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας

**Εσωτερική Διανομή :**

Γραφείο Γραμματείας Προέδρου  
Διεύθυνση Πρόληψης & Επιδημιολογικής Επιτήρησης HIV/AIDS,  
Σεξουαλικά Μεταδιδόμενων Νοσημάτων (ΣΜΝ) & Ηπατιτίδων  
Διεύθυνση Οικονομικού  
Αυτοτελές Τμήμα Διοίκησης  
Γενική Διεύθυνση Οικονομικής και Διοικητικής Λειτουργίας  
Γραφείο Γραμματείας Διευθύνοντος Συμβούλου  
ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΒΑΛΑΓΚΟΥΤΗ